

市委十一届十一次全会在各开发区引起热烈反响

勇担“四梁八柱”使命 争当高质量发展“排头兵”

本报讯(郑报全媒体记者 覃岩峰 聂春洁 林红 黄永东 王译博)昨日,中国共产党郑州市第十一届委员会第十一次全体(扩大)会议召开,全市各开发区干部群众通过党报客户端、电视、广播等学习会议精神。各开发区负责人纷纷表示,贯彻全会精神重在抓落实见行动求实效,将树牢新发展理念和以人民为中心的发展思想,按照“东强、南动、西美、北静、中优、外联”城市发展布局,保持战略定力,坚定发展信心,着力推动制造业高质量发展,努力实现对外开放高水平 and 城市建设高品质,不断提升群众的幸福感、获得感和安全感。

航空港实验区 发挥对外开放载体作用

“全会报告在全面贯彻习近平总书记系列重要讲话精神的基础上,准确把握高质量发展要求,提出了鼓舞人心而又脚踏实地的工作思路,无论是在转型发展理论上还是在具体工作实践中都具有重大的价值和意义,充分体现出市委勇于开拓进取、破浪前行的领导力,为我们做好下一步工作指明了方向、提供了遵循。”市委常委、航空港实验区党工委书记马健说,航空港实验区承担着为内陆地区扩大开放探索路子、引领带动全省乃至我国内陆地区融入国际合作分工的重大使命,今后将坚定不移地把市委对实验区提出的新要求、赋予的新责任作为工作的根本指南,把全会精神贯彻落实到位。

航空港实验区将坚决按照在全市总体城市发展布局中“南动”要求,坚决按照“中流、北城、南工”总体区域布局,步调一致树立新目标、招大引强注入新动力、打造枢纽培育新优势、扩大开放实现新突破、改革创新产生新活力、城市治理营造新环境,“重装上阵、二次出发”,聚焦发展方向、规划建设、“枢纽+开放”体系集成、产业发展、改革和政策支持等方面寻求新的更大突破。同时坚决贯彻落实全会精神,充分发挥对外开放载体作用,努力为全市多挑担子、多作贡献,以钉钉子精神抓好市委全会各项决策部署的落实,迸发全部干劲儿,为郑州市“加快国家中心城市建设和加快形成更高水平的高质量发展区域增长极”做出突出贡献。

经开区 加快建设全省对外开放示范区

经开区党工委书记、管委会主任樊福太表示,市委全会为下一步工作指明了方向,夯实了责任。经开区将认真学习贯彻、深刻领会、准确把握全会精神实质,坚定不移贯彻新发展理念,大力发展先进制造业,着力培育新型市场主体和新兴产业,不断完善服务体系、优化发展环境,加快新旧动能转换,提高发展质量和效益,为全市高质量发展提供有力

支撑。

围绕“东强”功能定位,经开区将以国际化、现代化为引领,以高水平对外开放为战略突破口,走好“枢纽+开放”的路子,做优“五大平台”,实施“十大工程”,将开放平台枢纽优势逐步转变为经济优势,打造全省对外开放的主平台,初步建成全省对外开放的示范区,形成对全省具有较强辐射带动力的对外开放引领区。聚焦高质量产业发展,加快汽车产业转型升级,做好打造产业生态的文章;装备制造业要延伸产业链,做好扩大产业规模的文章;围绕生物医药、人工智能等战略新兴产业,打造中小微企业产业园区,做好“全域加速器”文章;围绕生产性服务业,完善服务功能,做好促进制造业转型升级文章;聚焦高标准创新创业,以郑州国家自主创新示范区建设为引领,紧盯“四个一批”,围绕产业链布局创新链、金融链、政策链、人才链,打造开放、制造、创新融合发展的产业创新体系。

高新区 以创新为引领构筑产业高地

“全会报告站位高、目标明、措施实,将习近平总书记系列重要讲话精神以及中央、省委对郑州发展的新要求、新期待贯穿其中,既全面系统又重点突出,既明确任务又讲述方法,充分展示了市委的宏图伟略和坚定信心,必将有力推动全市高质量发展。”高新区党工委书记、管委会主任王新亭认为,报告站位郑州新的战略定位,提出了系统性的新思路理念和工作体系,将明年工作的总体要求概括为“一个方向”、“三个坚持”、“五个更加注重”和“八项重点工作”,强化党的领导和党内建设,具有很强的实践意义和指导意义。

高新区将认真学习宣传贯彻全会精神,持续掀起高潮,以实际行动促进全会精神落到实处。对于郑州科技创新资源匮乏的短板,高新区将以创新为引领,通过“院校+赛事展会+产业”的模式,推进信息安全和智能传感等新一代信息技术产业,尽快上规模、上水平,为下一轮发展积蓄

力。同时将按照“西美”城市功能布局,认真谋划好明年工作和未来三年的行动计划,聚焦城市品质建设管理、民生实质性改善、深化改革等重点领域重点工作重点发力,在实现辖区高质量发展的同时,不断提升群众的幸福感。此外,还将持续做好各级干部学深悟透全会精神,尤其对于报告中提出的新的思想方法、工作方法的学习,要结合实际狠抓落实,在工作实践中实现转变和提升。

郑东新区 全力打造数字经济示范之城

“全会报告通篇贯彻了习近平总书记考察调研河南时重要讲话精神和中央、省委经济工作会议部署要求,是一个凝心聚力、开拓创新、求真务实的好报告。”郑东新区党工委书记、管委会常务副主任牛瑞华表示,将把学习贯彻全会精神作为一项重要政治任务,深刻领会、准确把握全会精神实质,更加坚定高质量发展的信心决心,更加坚决落实各项部署要求,提高工作的针对性、精准性、实效性。

郑东新区将持续聚焦“东强”战略部署,以高质量发展三年行动计划为统揽,加快构建以数字经济为引领的现代产业体系,突出阿里、华为等领军企业带动,做大做强数字经济,打造千亿级数字产业集群;抓好中科院计算所等重大科研平台集聚,推动中德人工智能研究院、中俄知识产权中心等国际研发机构成果转化,打造全球数字经济成果转化基地,赋能制造业高质量发展;用好郑商所金字招牌,做强做优金融、总部、商务服务等生产性服务业,引领服务全省实体经济发展。加快实现由“以城带产”向“以产促城”转变,完善数字经济生态,打造数字经济示范之城;推动无人驾驶、无人售货等应用场景尽快布局,打造智慧之城;用好中亚经贸交流中心、英国中心、加拿大中心等国际合作平台,打造开放之城;加快文旅融合,抓好龙湖里、星光里等夜经济时尚街区建设,打造活力之城;突出规划引领,做优公共服务,提升城市品质,打造宜居宜商宜业幸福之城。

共青团郑州市 第十六次代表大会闭幕

选举产生新一届领导机构

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹)昨日上午,共青团郑州市第十六次代表大会圆满完成会议各项议程后举行闭幕式。大会审议并通过了《共青团郑州市第十六次代表大会关于第十五届委员会工作报告的决议》,选举产生了共青团郑州市第十六届委员会。

市委副书记、组织部长焦豫汝出席会议并讲话。

焦豫汝代表市委、市政府向大会的成功召开和新当选的共青团郑州市第十六届委员会委员、候补委员表示祝贺。她说,新一届共青团委员会要继续发挥好党的助手和后备军作用,团结带领全市广大青年全面肩负起高质量建设国家中心城市的历史使命,培养和造就更多合格的建设者和接班人。

焦豫汝对新一届共青团委员会提出希望,要坚持政治建团、思想立团,做青年思想政治引领的明白人,大力提升团员

先进性,源源不断为党输送新鲜血液和政治骨干;要坚持围绕中心、服务大局,做青年投身改革发展的领路人,组织动员广大青年在深化改革开放、促进经济社会发展中发挥作用、体现价值;要坚持改革强团、以人为本,做服务青年成长成才的贴心人,通过精准化的服务帮助青年、凝聚青年、引领青年;要坚持从严治团、固本强基,做忠诚干净务实担当的敞亮人,不辱使命、不负众望,团结带领全市广大青年勇挑重担、不断前行,以实际行动谱写郑州共青团事业新的历史篇章。

大会闭幕后,共青团郑州市第十六届委员会召开了第一次全体会议。出席会议的有新一届团市委委员37人,候补委员21人,全会选举石玉为共青团郑州市第十六届委员会书记,张琳琳、毛新辉、孙颖悟、闫鹏、李杨、张明明为副书记。

市十五届人大常委会 举行第十二次会议

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹)昨日,市十五届人大常委会举行第十二次会议。市人大常委会主任胡荃主持会议,市人大常委会副主任王广灿、王贵欣、赵新中、法建强、张春阳、袁三军、王福松、孙黎参加会议。

市十五届人大常委会组成人员47名,出席会议44名,出席人数符合法定人数。

第一次全体会议传达了学习了省委经济工作会议、省委人大工作会议精神及省委常委、市委书记徐立毅同志在龙湖镇代表联络站与基层人大代表和群众座谈交流的讲话精神。会议听取了市人大常委会关于补选河南省第十三届人民代表大会代表候选人名单(草案)的说明、关于郑州市第十五届人民代表大会代表变动情况的代表资格审查报告、关于人事任免案的说明。

随后的小组会上,市人大常委会组成人员审议了各项说明和报告。

第二次全体会议补选了河南省第十三届人民代表大会代表;表决通过了关于郑州市第十五届人民代表大会代表变动情况的代表资格审查报告,关于接受王鹏、黄卿辞去郑州市人民政府副市长职务的决定。

副市长史占勇,市监察委、市中级人民法院、市人民检察院的负责同志,市人大及其常委会各部门中不是常委会组成人员的负责同志,市纪委监委驻市人大常委会机关纪检监察组组长列席会议。

会前,市十五届人大常委会举行第七次主任会议。会议听取了关于人事任免案的说明、补充说明,关于补选河南省第十三届人民代表大会代表候选人名单(草案)和关于郑州市第十五届人民代表大会代表变动情况的代表资格审查报告的说明;听取了关于市十五届人大常委会第十二次会议议程、日程、出席人员名单(草案)的说明。